



”En fest för folk och fåglar”

Falsterbo Bird Show
2–4 september 2011
www.falsterbobirdshow.com



Evenemang
i september



FÖRETAGAR EXPO 2011

Arrangeras av VFFG, Företagarna & GRID

25 sept.
Falsterbo
Strandbad

**STOR NÄRINGSLIVSDAG MED INSPIRATION, NY KUNSKAP OCH MINGEL FÖR FÖRETAGARE
UNDERHÅLLNING, FESTLIGHETER OCH MASSOR AV KUL AKTIVITETER FÖR ALLMÄNHETEN**

Företagarföreningarna i Vellinge – VFFG, Företagarna och Grid – i samarbete med Vellinge kommun arrangerar en stor företagarmässa på Falsterbo Strandbad 25 september. Mässan ger alla kommuninvånare och andra en möjlighet att se vad kommunens företag har att erbjuda, den främjar näringslivet och skapar underlag för nya kontakter. Massor av lokala företag från hela kommunen visar upp sina produkter och sin verksamhet; bli inte förvånad när du ser hur mycket de har att erbjuda. De ideella föreningarna finns på plats och ger dig smakprov på sina aktiviteter. Under dagen erbjuds underhållning, aktiviteter, shopping och möjligheter att ta del av utställarnas utbud och spännande erbjudanden. Ett kul arrangemang för hela familjen! Fri entré. Läs mer på www.fexmassan.se där det fortlöpande läggs ut information.



➔ Skolan börjar 22 augusti

Samtliga skolor i Vellinge kommun startar höstterminen måndagen den 22 augusti. Sundsgymnasiets ettor börjar kl. 8.30, tvåorna kl. 13.00 och treorna kl. 14.30. Ingen skollunch serveras denna dag. På www.sundsgymnasiet.se hittar du lokaler för samtliga klasser. Läs om när övriga skolor startar.

Sidan 4

➔ Falsterbo konsthall visar Folkets fåglar 27/8–25/9

Vellingebornas egen fågelkonst visas på Godsmagasinet, ett stenkast från konsthallen. Under våren och sommaren har kommuninvånare kunnat hämta ut en liten målarduk på biblioteket som de sedan målat ett fågelmotiv på. Öppet lördag–söndag kl. 12–17.

Sidan 8



Bild: Alf Holmlund



18-årige Sebastian Kemvik var en av kulturpristagarna 2009. Carina Larsson, då ordförande i M-nämnden, delade ut stipendierna.

➔ Stipendier att söka

Vellinge kommun delar ut stipendier, dels till föreningsledare och idrottsutövare inom kommunens ideella föreningar, dels till talangfulla utövare inom skilda kulturella områden, främst ämnade för personer som står i början av sin konstnärliga bana.

Sidan 8



Tryckfelsnisse har varit framme

I förra numret blev det omkastade siffror i ett telefonnummer. Ett företag i Vellinge fick tyvärr ta emot en del samtal om hundbajstunnor. Jag har bett om ursäkt till företaget och passar nu på att också be dig som fått ringa ett par extra samtal innan du kom rätt om förlåtelse. Felanmälan har nummer 040-42 57 00 och inget annat.

Sådant händer, tyvärr, hur noga jag än tycker att mina kolleger och jag läser korrektur av våra texter.

En fördel med hemsidan Vellinge.se är att fel direkt kan rättas till. Tänk på att den ständigt uppdateras och att du alltid kan hitta aktuell information där. Hemsidan är ovärderlig när vi måste gå ut med snabb och viktig information. Jag har till och med varit uppe klockan tre på natten och uppdaterat. Förutsättningen är förstås att vi som jobbar med webben får veta att något har hänt.

Kommunikéns uppgift är att nå ut till alla invånare – även dem som inte har någon dator eller använder sig av Internet – och att försöka ge en bild av allt det som är på gång inom kommunen. Någon gång berättar vi också vad som har hänt, som artiklarna om företagsbesök och grillfest på S:t Knut vilka du hittar på detta uppslag.

Marie Carlberg

Text och foto Marie Carlberg om inget annat anges.

Ansvarig utgivare:
Marie Carlberg, marie.carlberg@vellinge.se, tfn 040-42 51 20
Tidningen är tryckt på Cocoon Silk.

Repro och tryck: JMS, Vellinge
Nästa nummer kommer 22 oktober.

Lär dig snålkörning 20 september

För att uppmärksamma Europeiska Trafikantveckan kommer Vellinges energi- och klimatrådgivare att lära ut snålkörning, eller eco-driving som det också kallas, i kommunhuset i Vellinge.

Rådgivarna finns på plats kl. 9.00 –18.00 och *alla* i kommunen är välkomna att ”provköra” med hjälp av två simulatorer, som ger direkt återkoppling på hur du kör och vad du kan förbättra.

Den som lär sig denna körteknik kan minska koldioxidutsläppen med minst 15 procent, och samtidigt skä-

ra ner sina bränslekostnader i samma utsträckning.

I korthet går körstilen ut på att:

- köra med högsta möjliga växel (och därmed lägsta varvtal), hoppa gärna över växlar,
- motorbromsa istället för att fotbromsa (över 1 500 varv är bränsleförbrukningen 0),
- ha jämn gas i uppförsbacke, nerför kan man i vissa fall släppa gasen helt,
- aldrig gasa mer än halv gas och inte över 3 000 varv.

Läs mer på www.snalbil.se.

Text: Lena Gunnarsson



Företagsbesök i studiesyfte

Ett par månader efter Magnus Hedins tillträde som kommundirektör i Vellinge genomfördes fem företagsbesök under en dag.

Syftet var att Magnus Hedin skulle lära sig mer om Vellinges näringsliv, knyta nya kontakter, snabbt sätta sig in i Vellingeföretagarnas vardag och att bjuda in till dialog.

Företagen som besöktes denna

gång – Ängavallen, JMS Mediasystem, Ljunghusens GK, Vellingeblomman och Chemotechnique Diagnostics – hade listats i samråd med representanter från Vellinges företagareföreningar: Företagarna, VFFG och Grid. Till företagsbesöken bjöds även företagare med intresse för respektive verksamhet, dels via kommunens hemsida, dels via inbjudan till företagareföreningarna. Företagsbesöken var kostnadsfria för anslutande deltagare.

Text och foto: Anne A Marbrandt

Vellinge Direkt tipsar

Har du en felanmälan som gäller allmän platsmark eller har du inte fått hämtat ditt hushållsavfall? Ring då 040-42 57 00 eller skicka ett e-postmeddelande till vellinge.direkt@vellinge.se och få ditt ärende registrerat för åtgärd. Välkommen att höra av dig!



Informationsträff om anhörigstöd

Vellinge kommun arbetar med att utveckla anhörigstödet. Nu har turen kommit till anhörigstöd för dig som vårdar eller stödjer någon närstående med funktionshinder.

Vi vill träffa dig för att berätta om tankarna kring anhörigstödet uppbyggnad, vad lagen säger och vad som finns att tillgå redan idag. Viktigast av allt med träffen är att vi vill veta hur du skulle önska att stödet till dig som anhörig utvecklas i kommunen. Informationsträffarna äger rum på Falsterbo Strandbad,

scenrummet, 26 september och 4 oktober kl. 18.00–19.30 och vänder sig till alla anhöriga som stödjer någon med funktionshinder. Biståndshandläggarna finns på plats för att berätta om det behovsprövade stöd som finns att söka och vad lagen om valfrihetssystem (LOV) innebär.

Anmäl dig till någon av kvällarna senast 16 september till anhörigstödscoordinator Susann Lindmark, tfn 040-42 57 11 eller e-post susann.lindmark@vellinge.se. Vi bjuder på fika. Varmt välkommen!

Text: Susann Lindmark



”Vi är tillsammans ibland, då blir det uppskattat”

För andra året i följd sammanstrålade boende på S:t Knut, Aspen med personal och medlemmar i SPF Strandrågen för en gemensam grillfest.

Festen avhölls på gården till S:t Knut och 112 deltagare kunde njuta av god mat från det stora grillgallret som skänkts av Lions. Det bjöds på färsbiffar, kycklingspett, nygotatis och sallad. Givetvis lämpliga drycker därtill samt kaffe och hemlagade kransbitar. Härlig musikunderhållning av Jan-Erik Mattsson skapade stämning.

Idén skapades vid ett samtal mellan parterna för ett år sedan i akt och mening att göra försök

till förstärkt integration mellan institutionsboende och andra i jämförbar åldersklass. Satsningen lyckades, bekantskaper uppstod, även om vädertypen första året i maj 2010 höll på att stjälpa allt. Utomhusaktivitet var en grundförutsättning.

I år med samma upplägg och strålände varma sommartimmar utföll allt till stor belåtenhet, både bland deltagare och arrangörer. Ledningen på S:t Knut rapporterade att under den följande dagen var samtalsämnet GRILLFESTEN. Slutsats: Vi ser fram emot 2012 års grillfest.

Text och foto: Nils Sjöström, ordförande SPF Strandrågen

Valfrihet i daglig verksamhet LSS

1 september införs valfrihetssystem inom daglig verksamhet LSS, vilket innebär att du som har ett biståndsbeslut om daglig verksamhet kan välja vilket företag du vill ha som utförare. Du som är berörd kommer att få mer information när det är dags att välja.

Åtgärder planeras på Månstorps ängar

En rapport om inohusmiljön på Månstorps ängar pekar på att fukt i betonggolvet och väggar inte torkat ordentligt. Nu görs en handlingsplan för att åtgärda problemen. De boendes hälsa och välbefinnande sätts i främsta rummet och medicinsk expertis är inkopplad för att säkerställa att inga boende utsätts för skadlig miljö, men heller inte tvingas flytta i onödan.

Tidplan för åtgärderna arbetas fram tillsammans med fastighetsägaren. Läs mer på Vellinge.se.

Mödrahälsovård i Höllviken

Frejakliniken öppnar sin verksamhet 1 september. Bakom satsningen står två barnmorskor, Maria-Pia Aspegren och Emilia Peetre. Verksamheten har avtal med Region Skåne och kommer, förutom mödrahälsovård, också att erbjuda preventivmedelsrådgivning och gynekologisk cellprovtagning enligt den organiserade screeningen för livmoderhalscancer.

Frejakliniken hittar du på Kungstorpsvägen 10 C, (andra våningen på Toppengallerian) i Höllviken.



Dags att lämna inkomstuppgift

För att du som har barn i barnomsorg eller på fritidshem ska betala rätt avgift behöver vi känna till din inkomst.

Vid varje förändring av inkomstförhållande måste uppgift om detta lämnas till kommunen. Om dina inkomstuppgifter är äldre än ett år får du betala högsta beloppet enligt max-taxan.

Du meddelar enklast din inkomstförändring via vår e-barnomsorg. Du behöver då en e-legitimation. Om du inte har det går det bra att fylla i blanketten för inkomstuppgifter istället och skicka den till kommunen. Du hittar både e-barnomsorgen och blanketten på Vellinge.se under Utbildning & barnomsorg.

Ny regi och nytt namn

1 juli övergick driften av Västra Ingelstad skola i privat regi. Skolan drivs nu av företaget Framtidskompassen under ledning av skolans rektor Lotta Grenter. Namnet på skolan är Framtidskompassen Västra Ingelstad skola. Framtidskompassen driver sedan 1 augusti även Arrie förskola och Månstorps förskola. Läs mer på <http://framtidskompassen.se>.

Vellinge bibliotek 2 år

Vellinge bibliotek firar två år torsdagen den 8 september med:

- Troll, boll och parasoll – en förställning för barn 3–5 år kl. 9.30 och
 - Höst-åska – hiskeliga historier? för barn 6–10 år kl. 10.00.
- Berättare Stefan Sandberg.
Fri entré.



I höst blir Stora Hammars nya skola färdig. I december tas möblerna emot. Inflyttningen sker vid vårterminens start. Foto: Hanna Theander
Teckning: Chroma arkitekter

Skolstart tisdag 22 augusti

Framtidskompassen Västra Ingelstad skola

Alla elever samlas kl. 8.00 i respektive klassrum. Bussen går hem efter lunch 13.20.

Herrestorpskolan

Upprop kl. 8.00. Det serveras ingen lunch första dagen.

Håslövs byskola

Alla elever samlas på skolgården för upprop kl. 8.30. Dagen är en vanlig skoldag 8.30–13.20. Bussen går som vanligt denna dag.

Ljungenskolan

År 1–6 träffas vid flaggstången vid sporthallen kl. 9.30. Om det regnar är det samling inne i sporthallen. År 7–9 träffas i klassrummen 10.00. Kartor finns uppsatta på entrédörarna där det framgår vilken grupp som träffas i vilket rum. Förskoleklassen har upprop i restaurangen 10.00. Fritids tar emot de nya förskoleklass eleverna från måndagen den 15 augusti.

Rosentorpskolan

Förskoleklassbarnen samlas kl. 8.30 på skolgården vid trappan och rosportalen för den högtidliga inskolningsceremonin. Slut 10.30. Elever i skolår 1–9 samlas i respektive klassrum 8.00. Lunch serveras. Slut 13.00 då bussarna går hem. Föräldrar som följer med sitt barn första skoldagen är varmt välkomna och bjuds på kaffe i Annaträdgården.

Sandeplanskolan

Alla elever börjar kl. 8.10 enligt schema.

Skanör Falsterbo Montessori

Skolstart kl. 10.00 på skolgården.

Skanörs skola

År F–3 samlas kl. 8.30 på Skanörsgården för att fira första skoldagen med blomsterbågar, flaggor och sång. År 4–9 har sin skolstart 10.00 vid flaggstången, Skanörs skola. Förskoleklassen slutar ca 12.00, år 1–3, ca 12.45 och år 4–9 ca 13.30. Lunch serveras till alla elever.

Stora Hammars skola

Skolstart för sista gången på "gamla" skolgården med musik, rektors tal och glass kl. 9.30–10.00. Föräldrar som vill vara med är välkomna.

Södervångskolan

Se Vellinge.se/sodervangskolan.

Tångvallaskolan

År 2–9: kl. 8.20, dagen avslutas med lunch. Förskoleklass och år 1: upprop på Tångvallagården 9.00. Femåringarna samlas också utanför och går in tillsammans med sina lärare. Alla föräldrar är varmt välkomna 9.00–10.30 då det serveras kaffe med dopp på innergården. Skoldagen är slut efter lunch ca 11.30 denna dag.

Ängdala skolor

F-klass till år 9 börjar kl. 8.30 och slutar till lunch. För mer information håll uppsikt på hemsidan, Facebook och Twitter.



Årets drogvaneenkät

Sedan 1993 gör Vellinge kommun drogvaneundersökningar vart tredje år bland kommunens elever. Årets undersökning gjordes i februari/mars och omfattade för första gången även friskolorna.

Resultatet av enkäten är ingen absolut sanning, men vi anser att den ger oss en bra uppfattning om tendenser över tiden. Mycket i årets undersökning är bra och visar på en utveckling i rätt riktning, medan resultatet avseende rökning och testning av droger väcker oro.

Alkohol

När mätningarna gjordes första gången ansåg 22 % av ungdomarna att unga inte borde dricka. I årets undersökning är det 65 % som har den uppfattningen. Även antalet som inte dricker i årskurs 9 har förbättrats från 12 % till 37 %.

73 % av ungdomarna i årskurs 6 uppger att de inte konsumerar någon alkohol alls. Det innebär att så många som 27 % av eleverna i årskurs 6 uppger att de dricker/druckit alkohol. Tendensen över tiden är emellertid positiv; sedan år 2002 har andelen icke-konsumenter i denna åldersgrupp ökat från 37 % till årets 73 %. Andelen elever som angett sin alkoholdebütålder till tolv år eller yngre har under samma period minskat från 41 % till årets 19 %.

Rökning

En oroande tendens är att andelen rökare i årskurs 9 ökat från 9 % 2005 till 14 % 2011. Därmed bröts den positiva trend som visat att rökningen i denna ålder minskat från 38 % 1993 till 9 % 2005.

Droger

Attityden till droger har förbättrats sedan 2008. Från att 87 % inte tycker att det är OK att använda droger till att 93 % är av den uppfattningen. Oroande är emellertid att andelen elever i årskurs 9 som uppger att de prövat narkotika ökat från 5 % 2008 till 9 % 2011.

Samband rökning och droger

Det finns ett klart samband mellan rökning och droger: 2 % av icke-rökarna bland ungdomarna har prövat narkotika, jämfört med 39 % av rökarna. Eftersom rökningen ofta är en ingång till andra droger är det angeläget att ta den ökande andelen rökare på största allvar.

Droganvändning på gymnasiet

Andelen flickor i riket i årskurs 2 som prövat narkotika är oförändrad (14 %) sedan 2008. För pojkar är motsvarande rikssiffror 17 % 2008 och 21 % 2011.

För Vellinges del är motsvarande siffror för flickor 14 % 2008 och 25 % 2011. För pojkar 29 % 2008 och 28 % 2011. Oroande för vår del är dels att Vellinge ligger över rikssnittet, dels den stora ökningen för flickornas del.

Fördelningen på olika kommundelar visar att andelen som testat narkotika ligger högst i Höllviken/Ljunghusen.

Drogförebyggande arbete i år

Kommunledningen gör i år en satsning på drogförebyggande arbete. Bland annat tillsätts en central styrgrupp med uppdrag att vidta åtgärder som syftar till ett bättre resultat vid nästa undersökningstillfälle.

Text: Vensel Roskvist och Staffan Magnusson

Vellinge är bra på ekomat

Vellinge kommun har sedan 2009 deltagit i projektet *Ekoökningar i skola*. Projektet delfinansieras av Jordbruksverket och drivs av Hushållningssällskapet. Förra året svarade 226 kommuner, landsting och regioner på en kommunenkät om ekologiskt i offentliga storhushåll. Undersökningen visar att Skåne är fortsatt bästa län vad gäller inköp av ekologiskt och att Vellinge, Lund, Malmö och Svedala tillsammans med Region Skåne är tunga inköpare av ekologiskt. Vellinge kommun hamnar på tolfte plats i undersökningen, vilket är en klar förbättring jämfört med 2009.

Rexnet blir Edwise

När skolorna startar har Vellinges lärplattform Rexnet bytt namn och ansikte. Det är leverantören Tieto som fräschar upp och förnyar sin produkt och ger Vellinges elever fler och nya möjligheter att bli delaktiga och få mer insyn i sitt lärande.

Från och med nu ska elever och personal logga in via www.edwise.se medan vårdnadshavare även under hösten ska logga in via Vellinge.se och länken *Logga in*.

För vårdnadshavarna är det också fortsättningsvis e-legitimation som gäller för att skydda eventuellt känslig information rörande eleven, men även detta kommer att ses över under hösten för att det ska bli enklare för medborgarna att använda de tjänster som erbjuds i plattformen.

Texter: Josefine Storm

Busskort för elever som inte går på Sundsgymnasiet

Elever som redan går i gymnasieskola (tvåor och treor) utanför Vellinge kommun får sitt busskort hemskickat per post i vecka 33. Elever som börjar i årskurs 1 och elever som nyligen flyttat till kommunen kan hämta ut sitt busskort den 16 augusti mot uppvisande av legitimation. Mer information om busskortsutdelningen skickas hem per brev. Läs mer på Vellinge.se/Utbildning & barnomsorg/Busskort och skolskjuts.



Ola Freij om sitt uppdrag

Sedan årsskiftet har jag fått det stora förtroendet att vara ordförande för miljö- och byggnadsnämnden i Vellinge kommun. Jag har varit fritidspolitiker i kommunen sedan 1999, och då varit ledamot i M-nämnden, fullmäktige och kommunstyrelsen.

Yrkesmässigt har jag arbetat i bygg- och fastighetsbranchen i hela mitt liv, så jag hoppas att jag ska kunna tillföra lite av mina erfarenheter därifrån.

Under hela mitt 52-åriga liv har jag också varit hårt knuten till Vellinge kommun. Det började redan när jag var sex månader gammal, då mina föräldrar köpte sommarhus i Ljunghusen. 1968 var det dags att bygga om och till huset och flytta ner permanent. Folkmängden i kommunen/kommunerna var då endast 11 500. Vi var hus nummer två på vägen som bodde här hela året...

Viktigt att växa med måtta

Som alla vet har vår kommun förändrats mycket under åren. Många är de sommarhus som blivit året-runtboenden och nya bostadsområden har vuxit fram. I dag kan vi räkna in drygt 33 300 invånare och vi ska växa ytterligare.

Viktigt för mig är att vi växer "med måtta", så att vi hinner med att bygga ut den kommunala servicen i form av förskolor, skolor och service för våra äldre.

Det är också angeläget att vi bibehåller den ursprungliga miljön som är så unik för vår kommun i möjligaste mån. Det tycker jag att man har lyckats bra med så här långt. Vi får aldrig glömma att vi bara lånar kommunen en tid av våra kommande generationer.

Elva ledamöter och ersättare

Miljö- och byggnadsnämnden ansvarar för tillståndsprövning och tillsyn inom bygg, miljö och hälsoskydd. Nämnden består av elva ledamöter och elva ersättare: sju från Moderaterna, två från Folkpartiet, en vardera från Socialdemokraterna och Nya Listan i Vellinge. Dessutom finns det så kallade insynsplatser för

Miljöpartiet, Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna. Vi sammanträder tio gånger per år.

Den organisation vi tillhör och samarbetar med heter Avdelningen för tillväxt och samhällsbyggnad.

Privatpersonen Ola

Bosatt i Ljunghusen, familj med tre döttrar varav två redan "utflygna". Trivs fantastiskt bra i vår kommun och kan inte tänka mig att bo någon annanstans. Engagerad i samhällsfrågor, intresserad av friluftsliv. Släktforskar när tiden räcker till.



Den leds av stadsbyggnadsdirektör Hans Folkesson.

Visste du förresten, att vi varje år tar emot cirka tusen bygglovsansökningar? Det innebär drygt fyra ansökningar, varje dag!

Delegerar till tjänstemän

Nämndens mål är att i snitt kunna hantera en bygglovsansökning inom åtta veckor. Under förra året visar statistik att femtio procent av alla ärenden hanterades på fyra veckor.

Åttio procent av alla ansökningar hanteras på delegation av tjänstemännen och behöver aldrig lyftas upp till nämnden. Det finns så klart alltid större och mer komplicerade ärenden som tar längre tid.

Stora satsningar

Till vintern tas nya Stora Hammars skola med förskola och stor idrottsanläggning i bruk. Startskottet har gått för nybyggnad på Skanörs Vångar, vilket kommer att ge Skanör en unik möjlighet att växa och utvecklas.

Det som vi arbetar med nu är bland annat att planera för hur vi på bästa sätt kan använda den stora potential vi får när Stora Hammars skola flyttar. Här har vi en stor och centralt placerad tomt med all önskvärd service inom räckhåll.

Vad som redan är säkert är att Kronodalsgården kommer att utökas och anpassas till dagens omsorgsbehov. Vi kommer även att komplettera med olika former av vårdboende och annan service här.

Miljö och hållbar utveckling

På miljösidan går vi en spännande framtid till mötes. Som nämnts tidigare har vi ett unikt arv att förvalta. Detta ligger mig mycket varmt om hjärtat och jag har även förmånen att min vice ordförande Ann-Sofie Hörlin yrkesmässigt arbetar som miljöchef i det privata näringslivet.

Tillsammans med nämnden kommer vi att arbeta för att profilera Vellinge kommun ytterligare vad gäller miljö och hållbar utveckling. Kommunens miljöchef går i pension i år och arbetet med att rekrytera en ny person på denna viktiga post pågår för fullt. Vår målsättning är att dessutom i framtiden kunna knyta en speciell kommunekolog till vår organisation.

Frågor och synpunkter

Som sagt, jag är mycket engagerad i uppdraget att leda miljö- och byggnadsnämnden och är övertygad om att vi tillsammans ska kunna ge en fortsatt bra service till våra medborgare.

Har du frågor eller synpunkter är du alltid välkommen att kontakta mig på ola.freij@vellinge.se eller telefon 070-991 51 41.

Ola Freij

Chatta med Ola och Carina!

Torsdagen den 1 september kan du vara med och chatta på Vellinge.se. Mellan kl. 17 och 19 har du möjlighet att via hemsidan ställa frågor om verksamheterna inom miljö- och byggnadsnämnden och utbildningsnämnden. Läs mer på Vellinge.se/politikerchatt.

Foto sid 6 och 7: Bertil Andersson



Carina Wutzler om sitt uppdrag

Jag brinner lite extra för de ”mjuka” frågorna. Här i Vellinge kommun är jag – förutom ordförande i utbildningsnämnden – även vice ordförande i kommunstyrelsen. Jag har också uppdrag i Region Skåne. Där sitter jag i regionfullmäktige, i hälso-sjukvårdsnämnden och i tandvårdsutskottet.

Utbildningsnämnden består av elva ordinarie ledamöter, sju från Moderaterna, två från Folkpartiet, en från Socialdemokraterna och en från Nya Listan i Vellinge. Det finns lika många ersättare. Vi ansvarar för förskola, grundskola, särskola, gymnasieskola och vuxenutbildning, det vill säga all pedagogisk verksamhet i kommunen.

Ny pedagogisk plan

Under de senaste åren har den svenska skolan genomgått en välbehövlig förändring. Nya och positiva reformer har genomförts för att öka elevernas kunskaper, såsom bättre lärarutbildning, ny skollag och ny läroplan med nya och tydligare mål, nationella prov i lägre åldrar, ny betygsskala samt yrkeslegitimation för lärare. I Vellinge kommun har vi dessutom arbetat fram en ny pedagogisk plan som beskriver vad vi politiker vill med skolan. Samtliga skolor ska arbeta efter planen.

Bäst i landet

Mitt mål är att skolan i Vellinge kommun ska vara den bästa i landet. Utbildningen till våra barn och ungdomar ska hålla högsta kvalitet. Jag anser att vi har en bra skola, men det finns naturligtvis saker som kan och ska bli ännu bättre.

Vad innebär då högsta kvalitet? Självklart handlar det om kunskaper och kunskapsresultat och om trivsel och trygghet i en bra arbetsmiljö. För det krävs personal med rätt kompetenser, bra lärmiljöer, bra ledarskap, tydlig styrning och kontinuerlig uppföljning.

En skola för framtiden

En bra skola är dock mer än så. Det handlar om att rusta barnen för framtiden. Vi måste ställa oss

frågan: Vad behöver barnen för att klara sig som vuxna i framtiden? Vilka arbeten kommer dagens barn att ha om tjugo år och vilka kunskaper och kompetenser kommer då att vara avgörande?

Lära för livet

Kompetenser som lyfts i dessa sammanhang är kreativ förmåga, lust att skapa, förmåga att ta initiativ, formulera problem, att ansvara för problemlösningsprocessen och om-sätta idéer till handling.

Det handlar om att vilja prova sig fram och våga riskera att misslyckas eller göra fel. Det är när kunskaper och dessa kompetenser sammankopplas som man lär för livet. Detta tanke sätt ställer andra och nya krav på lärmiljöerna, lärandet och lärarna!

Motiverande och meningsfull

Jag ser detta tanke sätt som ett måste i en modern och framgångsrik skola. Det är en utmaning inför framtiden. Vi måste skapa en skola som är motiverande och meningsfull för barnen. Ingen kan tvinga eleven att lära sig något den inte vill.

Vi måste se till att det finns förutsättningar för lärandet. Jag tror det är viktigt att man provar nya lärtilar och läromedel. IKT (informations- och kommunikationsteknik) är en viktig del i denna utveckling.

Samhället förändras

Självklart är skolans kunskapsuppdrag och allt övrigt som regleras i skollagen viktigt och jag vill inte på något sätt undervärdera dess betydelse. Samtidigt kan vi inte blunda för att skolan är ett svar på samhällets fråga om hur den framtida arbetskraftsförsörjningen ska säkras och hur välförhållandet ska kunna bevaras och växa. När samhället förändras och kraven på medborgarna förändras behöver skolan utvecklas i samma takt...

Dina synpunkter är viktiga

Min ambition är att du som invånare i Vellinge kommun ska erbjudas det bästa inom skolans verksamheter.

Jag tycker dina synpunkter är viktiga så tveka aldrig att höra av dig till mig. Du når mig på carina.wutzler@vellinge.se. Följ gärna mig och mitt arbete på min politikerblogg som du hittar på Vellinge.se. Det är tillsammans vi ska göra skolan i Vellinge kommun ännu bättre! Bara det bästa är bra nog.

Carina Wutzler

Privatpersonen Carina



Jag ska fylla 41 år, är nygift och nybliven mamma. Tidigare hette jag Carina Larsson. Tillsammans med min man och mina två barn bor jag i Vellinge tätort där jag också är född och uppvuxen. Min utbildning har jag från förvaltningslinjen på Lunds universitet. Sedan 2007 sysslar jag med politik på heltid och är därför tjänstledig från mitt säljarjobb på Kraft Foods.

Så gick det för årets nior

Meritvärdena – elevens 16 bästa betyg – för årets nior i de kommunala skolorna visar på mycket goda resultat. Den högsta poängen man kunde få var 320 vilket innebär MVG i samtliga ämnen. Från och med i höst införs ett nytt betygssystem. Riksgenomsnittet för kommunala skolor var i år 205.

Herrestorpskolan 221,03
Ljungensskolan 239,49
Rosentorpskolan 235,67
Sandeplanskolan 224,88
Skanörs skola 239,75
Södervångskolan 228,22
Tångvallaskolan 238,72
Västra Ingelstad skola 217,71



Stipendier

För kulturutövare

Stipendiat ska vara bosatt i eller ha anknytning till Vellinge kommun. Stadgar finns på biblioteken och på Vellinge.se under Uppleva & göra/Kultur.

För föreningsledare och idrottsutövare

Stipendier kan sökas av ledare och utövare inom kommunens ideella föreningar. Kriterierna hittar du på Vellinge.se under Uppleva & göra/Föreningar.

Sök senast 1 oktober

Ansökan eller förslag till stipendiat med motivering och kontaktuppgifter lämnas senast 1/10 till: Avdelningen GMS, Vellinge kommun, 235 81 Vellinge.

Falsterbo konsthall

Fågelsträcket 27/8–25/9

Öppet tisdag–söndag kl. 12–17. För artonde året visas denna utställning på fågeltema. I år deltar 17 konstnärer. Vi får se fåglar skildrade i olika tekniker som olja, akryl, keramik, akvarell, textil, trä, foto och grafik. Familjeaktivitet på vernissagedagen lördag 27/8, kl. 14, 15 och 16: Gör en fågelbild! Under ledning av en konstpedagog kan du göra en enkel, annorlunda och fantasifull fågelbild i vår ateljé. Ingen anmälan. OBS! Barn måste ha sällskap av vuxen. Begränsat antal platser. 10 kr per person.

Karl Magnus Nilsson – glas-skulptur, Magnus Petersson – fotografi, 1/10–30/10

Öppet fredag–söndag kl. 12–17.

Titta på fåglar

– fågelskådning i lagom tempo med P-G Bentz



Varje lördag 27/8–29/10. Guiden finns på plats vid Falsterbo fyr från kl. 8. Kom när det passar. Gratis. Ingen förhandsanmälan. Klädsel efter väderlek. Stövlar behövs inte. Ta gärna med kikare!

Guidningarna arrangeras av Falsterbo Fågelstation i samarbete med Vellinge kommun inom ramen för EU-projektet LIFE–BaltCoast.

Junior-SM i friidrott i Vellinge

Svenska ungdomseliten i friidrott invaderar de fina banorna på Vellinge idrottsplats 26–28 augusti.

– Vi räknar med över 800 deltagare, kanske upp mot 1 000 starter, säger JSM-generalen Lars Lundgren.

JSM avgörs i tre åldersklasser, 22, 19 och 17 – med andra ord en jättetävling.

– I det preliminära tidsprogrammet håller vi på alla dagarna från cirka kl. 10 till 18 eller 19, berättar Lars.

JSM arrangeras av de tre samarbetsklubbarna i Öresund FK, Vellingebaserade IK Finish och Malmöföreningarna IK Pallas och Heleneholms IF.

– Öresund FK är en förening som enbart sysslar med tävlingsverksamhet men som inte har någon organisation för att arrangera tävlingar av den här storleken. Ett JSM kräver en stor organisation med många ideella krafter, poängterar Lars.

– De tre samarbetsklubbarnas samlade kompetens gör att jag känner mig lugn, understryker han.

Även om det ser tunnare ut på svenska elitplanet på seniorsidan nu



Storfavoriten i stavhopp, Alissa Söderberg, tävlar på hemmaplan i JSM. Foto: DECA Text & Bild

än för några år sedan finns det en kommande generation med förhoppningsvis blivande världsstjärnor.

– JSM i Vellinge är ett ypperligt tillfälle att lära känna dem, menar Lars.

– Systrarna Hanna och Lina Bengtsson i kula och diskus, Maria Söderqvist i slägga och medeldistanslöparen Julia Nilsson tillhör de topprankade i sina grenar. En Vellingetjej, Alissa Söderberg, är storfavorit

i stavhopp. Hon tävlar numera för Stockholmsklubben Spårvägen.

– Det finns all anledning att besöka idrottsplatsen för att uppleva stor ungdomsidrott med intressanta lokala inslag, avrundar JSM-generalen Lars Lundgren.

Mer information hittar du på <http://oresundfriidrott.se/JSM>.

Text: Magnus Månsson